

ଆକ୍ରାନ୍ତ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
୪,୭୦,୫୭,୨୧୮	୧୨,୦୮,୦୨୩	୩,୩୮,୮୮,୧୧୧
୮୨,୫୫,୪୨୮	୧,୨୨,୮୯୧	୭୫,୭୭,୦୭୪
୨,୯୩,୨୧୪	୧୩୪୦(+୫୩)	୨,୭୯,୦୯୧

ସୋମବାର ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା
(+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ)
ତଥ୍ୟ: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସଂକ୍ଷେପରେ

୩ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ

କରୋନା ମୃତ୍ୟୁରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶୀର୍ଷରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧(ବୁଧବେଳା)



ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଥିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପକ୍ରମଣ ସମୟରେ

କାନ୍ଥା ମେଲାଇଛି
ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର କାରବାର
ଜଳେଶ୍ୱରରୁ ୮
ଜଣଙ୍କୁ ଡାକିନେଲା
ଏସ୍‌ଟିଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧(ସ୍ୱପ୍ନ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱରରେ ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର କାରବାର କାନ୍ଥା ମେଲାଇଛି କାରଣ କାନ୍ଥା ବିପ୍ରାୟ ବିକାଶ ହେଉଛି । ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର ଅଣାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ବାଲେଶ୍ୱର କରାଯାଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି କାରବାର ରୋକିବା ଲାଗି ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଟିମ୍ ବାରମ୍ବାର ଚଢ଼ାଇ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟମାନେ ଅନାୟାସରେ ଚାଲୁ ରଖିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଭୋର ସମୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ୮ ଜଣ ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ପୁରୀର ଚକଟିଆ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଟିମ୍ ଜଳେଶ୍ୱର ଯୋଗାଇ ସମାପତ୍ତରେ ଉଠାଇ ନେଇଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ଶାସନବାର୍ତ୍ତକ ମାର ସାହେବ ଅଲ୍ଲୀ, ବାଲେଶ୍ୱର ସେକ୍ଟର ଲେଡ୍ ସାହାୟକ, ସେକ୍ଟର ଲେଡ୍ ସାହାୟକ, ରାଜପୁର ସେକ୍ଟର ଲେଡ୍ ସାହାୟକ, ଶେଖାରୀ ସେକ୍ଟର ଲେଡ୍ ସାହାୟକ ଓ ୨ ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀ । ଭିଟ୍‌ସ ମାର ସାହେବ ଅଲ୍ଲୀ ପ୍ରଥମେ ୨୦୦୭ରେ ଧନୀରାଜ କାରବାରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିଲେ ଧରା ପଡ଼ିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାରମ୍ବାର ସେ ଧରାପଡ଼ି କେଲ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି କାରବାର ଜାରି ରଖୁଥିଲେ । ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଜଳେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ପୋଲ ନିକଟରେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବସ୍ତିର ସେକ୍ଟର ସିଟିଂ ବକ୍ସରେ ୧୧ କିଲୋ ୧୭୦ ଗ୍ରାମ ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର ଧରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେକ୍ଟର ସିଟିଂ ବକ୍ସରୁ ଦୁଇଜଣ ମଧ୍ୟ ଭିଟ୍‌ସ ହୋଇଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଗତ କାନ୍ଥାସାରାଠାରୁ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜଳେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳରୁ ୨ କିଲୋରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାଉନସ୍ପୋର ଉଦ୍ଧତ ହୋଇଛି ।

ରାଜ୍ୟକୁ କ୍ରୀଡ଼ା ହସ୍ତରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ସରକାର ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୋମବାର ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ହିଲ୍ଟିଲିଆରରେ ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ, ଛତ୍ରପୁରରେ ଖାଦ୍ୟପିଣ୍ଡିଆ କୋର୍ଟ ସହିତ ଖାଦ୍ୟ ପିଣ୍ଡିଆର ଉଦ୍ଘାଟନ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୧୦ ମିଟର ଏବଂ ୫୦ ମିଟର ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜକୁ ଲୋକାର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ହିଲ୍ଟିଲିଆରରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ଲାଗି ଛତ୍ରପୁରରେ ଏକ ସିଲ୍ଭେଟିକ ଟର୍ମ୍ ହିଲ୍ଟିଲିଆ କୋଂପ୍ଲେକ୍ସ ଗଠନ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜ ଆଦିତ୍ୟ ବିଲା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦ୍ୱାରା ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୫ଟି ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସ ଭଳି ଆଗାମୀ ଦିନରେ କ୍ରୀଡ଼ା ବିକାଶ ପାଇଁ ଏକ ବୈଷୟିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯିବ । ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଏବଂ ଭିଡ଼ିଭୂମି ଆମ ରାଜ୍ୟର କ୍ରୀଡ଼ାବିକାସକୁ ଚାଲି ଦେଖିବେ, ଶୀଘ୍ର ଶୀଘ୍ର ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ଦଶନ୍ଧିରେ ରାଜ୍ୟକୁ ନୂଆ ପିଢ଼ିର ବିକାଶକୁ କ୍ରୀଡ଼ାବିକା ସୂତ୍ର ହେବ । ହିଲ୍ଟିଲିଆର ରାଜ୍ୟର ଏକ

ହିଲ୍ଟିଲିଆରରେ ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନ, ଛତ୍ରପୁରରେ ଖାଦ୍ୟପିଣ୍ଡିଆ କୋର୍ଟ, କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକାର୍ପିତ

କରିବ । ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ୧୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଛତ୍ରପୁରର ଭିଡ଼ିଭୂମିର ଉଦ୍ଘାଟନରେ ଖାଦ୍ୟପିଣ୍ଡିଆ କୋର୍ଟ ରହିଛି । ଛତ୍ରପୁର ଏକ ବୃହତ କ୍ରୀଡ଼ା ସେଞ୍ଚରରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ସେହିପରି କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପରିସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ‘ଓଡ଼ିଶା ଆଦିତ୍ୟ ବିଲା- ଗରନ ନାରଙ୍ଗ ଶୁଟିଂ ହାଲ ପରଫରମାସ୍ ସେଞ୍ଚର୍’ ରହିଛି । ଏଥିରେ ୨୨ ଲେନ୍ ୧୦ ମିଟର ରେଞ୍ଜରେ ୧୦ ଲେନ୍‌କୁ ଲେନ୍ ଲେନ୍ ଓ ୧୨ ମାଥୁଆଲ ଲେନ୍ ଲମ୍ପା ଭେଦ ବ୍ୟାଠିମିଟନ କୋର୍ଟ ସହିତ ଟେବୁଲ୍ ଟେନିସ୍, ଯୋଗ, ଜିମ୍, ଫିଜିଓଥେରାପି ଭିଡ଼ିଭୂମି କ୍ରୀଡ଼ାବିକାସ ସହାୟତା

ମଧ୍ୟ ଏହା ଅନ୍ୟତମ । ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ମଧ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ାବିକାସରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବାକୁ ଆସିବେ । ଏହି ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅସିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ତଥା ୫-୯ ସଚିବ ଭି. କେ. ପାଣିଆନ, ନ୍ୟାଶନାଲ ରାଜଫଳ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ବରିଷ୍ଠ ଉପ ସଭାପତି କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂଘେଓ, ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ବିଶାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ବିଶାଳ ଦେବ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଗଞ୍ଜାମରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ରେଞ୍ଜରେ ସାଧୁ ଏବଂ ଆସ୍ତା ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ବିଶାଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଯୁକ୍ତମାତୃତ୍ୱ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧(ବୁଧବେଳା)
ଯୁକ୍ତମାତୃତ୍ୱ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ସର୍ବ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ସୋମବାର ଉପକ୍ରମଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ତତ୍ତ୍ୱାଳିତ କର୍ମରେ ଖାଲିଥିବା ସର୍ବ ନେଇ ନଭେମ୍ବର ୯ରେ

ବିଭାଗୀୟ ଷ୍ଟେସ୍‌ପାଇରରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ଓ ୧୦ରୁ ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାନରେ ରଖାଯାଇଥିବା ବ୍ରୁଏ ବକ୍ସରେ ଆବେଦନପତ୍ର ପକାଇ ହେବ । ୧୭ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ପାଇଁ କଲେକ୍ଟରେ ଚନ୍ଦନ ଠାଳିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ୨୧ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ପି’ ଦାଖଲ କରାଯିବ । ଏହାପରେ ନଭେମ୍ବର ୨୩ରୁ ନାମଲେଖା ସହିତ ଯେଉଁମାନେ ନାମଲେଖାକର୍ତ୍ତା ସେମାନଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଷ୍ଟେସ୍‌ପାଇରରେ ଅପ୍‌ଲୋଡ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆଉ ୧,୩୮୯ ଟିକ୍ଟର, ୯ ମୃତ, ୧,୫୨୭ ସ୍ୱସ୍ଥ

■ ବୈଦିକ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୧୦ ତଳକୁ ଖସିଲା
■ ଆକ୍ରାନ୍ତ ୨,୯୩,୨୧୪, ଆରୋଗ୍ୟ ୨,୭୯,୦୯୧

ରାଜ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ମାସ ପରେ ବୈଦିକ କରୋନା ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୧୦ ତଳକୁ ଖସିଛି । ଶେଷ ୨୪ଘଣ୍ଟାରେ ୯ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ଦଶରୁ କମ୍ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା, ସମର୍ଥନ, ପୁରୀ, କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କନ୍ଧମାଳ ଓ ପୁରୀସୁଦୂରକୁ ଲେଖାଏ ଉଠାଇଛି । ଏହାକୁ ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ କରୋନାକନିତ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୧,୩୮୯କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ସେପଟେ କରୋନା ମୃତ୍ୟୁରେ ଗଞ୍ଜାମକୁ ୧୯ଟି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା । ଗଞ୍ଜାମରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୨୩୦ ଥିବାବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୨୩୧ ରହିଛି । ଫଳରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଏବେ ସଂକ୍ରମଣ ସହିତ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ମଧ୍ୟ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୧,୩୮୯ କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ଟିକ୍ଟର ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୧୫୨ଜଣ ଥିବାବେଳେ କଟକରେ ୧୦୧ ଓ ପୁରୀରେ ୧୦୦ଜଣ ରହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ଏହା ତଳକୁ ରହିଛି । ଏବେ ମୋଟ ସଂକ୍ରମଣ ୨,୯୩,୨୧୪ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେପଟେ ଆଉ ୧,୫୨୭ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇଥିବାରୁ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୨,୭୯,୦୯୧କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ।

ଯେକୌଣସି ମାସରେ ଜୀବନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ ଲଘିଏସ୍ ଉପଭୋକ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧(ବୁଧବେଳା)
ଲଘିଏସ୍ ପେନ୍ସନ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିପାରିବେ । ଜୀବନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିବା ମାସଠାରୁ ପାଇଁ ସୁଧି ଖବର । ଏଣିକି ଯେକୌଣସି ମାସରେ ଜୀବନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର (ଲାଇଭ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍) ଦାଖଲ କରିପାରିବେ । ଲଘିଏସ୍ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ମାସିକ ପେନ୍ସନ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ଡିଜିଟାଲ ଜୀବନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥାନ୍ତି । ଏକ ସମୟରେ ସଂଖ୍ୟାତ୍ମକ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବା ଓ ତାହାକୁ ତଦାରଖ କରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ଉଭୟ ଉପଭୋକ୍ତା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଂସ୍ଥାକୁ ଅନେକ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡୁଛି । ଏହାକୁ ନିର୍ମୂଳକ ଭାବେ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ଯେ, ପେନ୍ସନ ଉପଭୋକ୍ତା ପ୍ରତି ନଭେମ୍ବର

ଉପ ନିର୍ବାଚନ-୨୦୨୦ ଡ଼ିଗା

DSPL-94

୩୮-ବାଲେଶ୍ୱର ଏବଂ ୧୦୨-ଡିର୍ଭୌଲ ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ ଜରୁରୀ ସୂଚନା ମତଦାନ ପାଇଁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ୧୨ଟି ପରିଚୟ ପତ୍ରରୁ ଯେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଅନିବାର୍ଯ୍ୟ ଅଟେ

- ଭୋଟର ଫଟୋ ପରିଚୟ ପତ୍ର
- ଭ୍ରାଉଡିଂ ଲାଇସେନ୍ସ
- ଫଟୋ ଥିବା ସରକାରୀ ଚାକିରି କ୍ଷେତ୍ରର ପରିଚୟପତ୍ର
- ଫଟୋ ସଂଲଗ୍ନ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସର ପାସ୍‌ବୁକ୍
- ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବାନା ସ୍ୱାର୍ଚ୍ଚକାର୍ତ୍ତ
- ସଂସଦ, ବିଧାନସଭା ଦିଆଯାଇଥିବା ସରକାରୀ ପରିଚୟପତ୍ର
- ଏମଏନଆରକମିଟିର ଜବ କାର୍ଡ
- ଫଟୋ ଥିବା ପେନ୍ସନ୍ ଦସ୍ତାବିଜ
- ଏନପିଆର ସ୍ୱାର୍ଚ୍ଚକାର୍ତ୍ତ
- ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ
- ପାନ୍ କାର୍ଡ
- ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ

ମତଦାନ ତାରିଖ ନଭେମ୍ବର ୩ ତାରିଖ ସକାଳ ୭ ଘଣ୍ଟା ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଭୋଟର ତାଙ୍କର ନାମ ଏବଂ ଠାଳିକା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏନଭିଏସ୍ପି.ଇନ୍ (nvsp.in) କିମ୍ବା “Voter Helpline” Mobile Appର ସହଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ।

ସୌଜନ୍ୟ : ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଡ଼ିଗା

OIPR-12001/13/0009/2021

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ, ଡ଼ିଗା

DSPL - 93

ଉପ ନିର୍ବାଚନ ୨୦୨୦ : ୧୦୨-ଡିର୍ଭୌଲ ଏବଂ ୩୮-ବାଲେଶ୍ୱର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ ଜରୁରୀ ମାର୍ଗ ଦର୍ଶିକା

- ଘରୁ ମାସ (MASK) ପିନ୍ଧି ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସନ୍ତୁ
- ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ନାରେ ନିଜ ନିଜର ତାପମାତ୍ରା ପରୀକ୍ଷା (Thermal Scanning) କରନ୍ତୁ ଏବଂ ହାତକୁ ସାନିଟାଇଜର ରେ ବିଶୋଧନ କରନ୍ତୁ
- ରୁଧ୍ ଅବ୍ୟାଧି ଅଧିକାରୀ (BLO)ଙ୍କ ପାଖରୁ ହାତରେ ପିନ୍ଧିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଗ୍ଲୋବ୍ (GLOVE) ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ
- ରୁଧ୍ରେ ସର୍ବଦା ସାମାଜିକ ଦୂରତା ବଜାୟ ରଖନ୍ତୁ । ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ର ଭିତରକୁ ଜଣଙ୍କ ପରେ ଜଣେ ଯାଆନ୍ତୁ । ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ଜଣେରୁ ଅଧିକ ଠିଆ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅଙ୍ଗୁଳିରେ ଭୋଟିଂରେ ବ୍ୟବହୃତ ଅଲିଭା କାଳି (Indelible Ink) ଧାରଣ କରନ୍ତୁ । ଗ୍ଲୋବ୍ ପିନ୍ଧି ଭୋଟର ରେଜିଷ୍ଟରରେ ଦସ୍ତଖତ କରନ୍ତୁ
- ପୋଲିଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଖରୁ ଗ୍ଲୋବ୍ ପିନ୍ଧା ହାତରେ ଚିରକୃଟ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଭୋଟିଂ ପ୍ରକୋଷ୍ଠ (VOTING COMPARTMENT) ଭିତରେ (EVM) ରେ ଭୋଟ ଦେବା ସମୟରେ ଗ୍ଲୋବ୍ ପିନ୍ଧା ଅଙ୍ଗୁଳିର ଉପଯୋଗ କରନ୍ତୁ

କୋଭିଡ୍-୧୯ ପାଇଁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରର ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୦୦୦ରେ ସୀମିତ ରଖାଯାଇଛି । କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସହାୟକ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ୟତ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି । ତେଣୁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ପୂର୍ବରୁ ଆପଣମାନେ ନିଜର ରୁଧ୍ ସ୍ତରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ କିମ୍ବା ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ଭୋଟ ଚିରକୃଟି ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜ ନିଜର ରୁଧ୍ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ ।

OIPR-12001/13/0008/2021

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓଡ଼ିଶାର ବାଣିଜ୍ୟିକ ହେବ ବିଶ୍ୱବ୍ରାହ୍ମୀ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧(ବୁଧବାର): ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଏକ ଉତ୍କଳ ପାରମ୍ପରିକ ହସ୍ତକଳା ମାନ୍ୟତା ହାସଲ କଲାପରେ ଓଡ଼ିଶାର ବାଣିଜ୍ୟିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ବିଶ୍ୱବ୍ରାହ୍ମୀ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଏବେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଲୋକ ସଭା ଭବନରେ ଡିଜିଟାଲ ମୋଡେରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଏସପିଆର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଏସପିଆର ଆଡି କର୍ମାଚାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମାପନ କରିବା ପାଇଁ ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହେଲା। ଏହି ସମ୍ବୋଧନାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ବିଷୟବସ୍ତୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି।

ଠିକିକାରେ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ



ବାଲୁଗା, ୨୧୧୧(ଡି.ଏ.ଏ.)

ବାଲୁଗା ଉପକୂଳରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଠିକିକାରେ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବାଲୁଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷୀ ସମ୍ରାଜ୍ୟରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ପକ୍ଷୀଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଶା ଠିକିକାରେ ଠିକିକାରେ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧୯୯ କ୍ୟାମ୍ପ, ୨ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମ୍

୩୯ପ୍ରକାରିର ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ହୋଇଛି। ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧୯୯ କ୍ୟାମ୍ପ, ୨ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

୧୯ପ୍ରକାରିର ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ହୋଇଛି। ୧୯୯ କ୍ୟାମ୍ପ, ୨ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଷ୍ଟାଡ଼ିଅମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ବନ୍ଦ ଓଲଟିଲା: ୨ ମୃତ

କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ବନ୍ଦ ଓଲଟିଲା: ୨ ମୃତ



ହୂରୁଟିଗାଡ଼ି କାର ।

କୋର୍ଟ୍ ବେଳେ ବନ୍ଦୁକ ଜବତ

କୋର୍ଟ୍ ବେଳେ ବନ୍ଦୁକ ଜବତ

କେନ୍ଦ୍ର, ରାଜ୍ୟରେ ଅଯୋଷିତ ମେଣ୍ଟ ସରକାର ଚାଲିଛି: କଂଗ୍ରେସ

କେନ୍ଦ୍ର, ରାଜ୍ୟରେ ଅଯୋଷିତ ମେଣ୍ଟ ସରକାର ଚାଲିଛି: କଂଗ୍ରେସ

ଦରବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଦରବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତିବାଦରେ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗୁଣ୍ଡପୁର, ଜିଲ୍ଲା: ରାୟଗଡ଼ା

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, NAYAGARH

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂଘ

GOVT OF ODISHA No. A-271 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER

GOVERNMENT OF ODISHA No. C-188 OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER

Office of the Superintending Engineer Eastern Circle-I, Cuttack

ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଆଧୁନିକ ସଂସ୍ଥାନ (ଇଂ), ଭୁବନେଶ୍ୱର

Government of Odisha Higher Education Department

ଖୋଲିବ ବାଣ ଦୋକାନ, ଜଗିବ ୧୫ ପ୍ଲାଟ୍ଟିନ

ଖୋଲିବ ବାଣ ଦୋକାନ, ଜଗିବ ୧୫ ପ୍ଲାଟ୍ଟିନ

OFFICE OF THE SENIOR PROJECT MANAGER PURI PROJECT DIVISION NO. III

SPOT ADMISSION IN DEGREE COLLEGES FOR THE SESSION 2020-21

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜଙ୍ଗଲରୁ ଧରାପଡ଼ିଲେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗୋରୁହଈଷାଣି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଉପକଣ୍ଠାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଜଣେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ଯେ ହେଲେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଯେଉଁଙ୍କୁ ୨୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା।

ନିରୋଧ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ

ହାଟଡିଙ୍ଗ, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାଟଡିଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ ବୃକ୍ଷା ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଜଣେ ସଚେତନତା ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଇବା ସହ ମାଝ, ସାହୁ, ଆଦି ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସେବା ନିବୃତ୍ତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଖଇରା, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ମାଷ୍ଟରପୁର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ଶନିବାର ବିଦାୟ ପରିସରରେ ସେବା ନିବୃତ୍ତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି।

ନାବାଳିକା ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୧୧୧

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ପୂର୍ବ (ପିଆର୍ଏମ୍) ମେଡିକାଲରେ ସୋମବାର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ହୋଇଥିଲା। ଡ଼ାକ୍ତର ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ମେଡିକାଲ ପରିସରରେ ପୋଲିସ୍ ମୁହାଁଟି ଧରାଯାଇଛି।

ଟିକିଆରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗ



ଉଭୟ ଲୋକେ ହୋଇଛନ୍ତି ନିରୀକ୍ଷିତ।

ହୋଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରି ପରିବାର ଲୋକେ ଡାକ୍ତରଖାନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଦୋଷ ଦେଇଥିଲେ।

ଲୋକଙ୍କ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ଅଭାବନାୟ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା।

ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର



ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୧୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ସହର ଜାଙ୍ଗଲପଡା ଠାରେ ମାଛ ଓ ମାଂସ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହୋଇ ବ୍ୟୟ ବହୁଳ ମାର୍କେଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାପ୍ତ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ।

ନିଷ୍ପତ୍ତି ଓ ଉପଯୁକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ବ୍ୟବହାର ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ।

ଦୋକାନୀମାନେ ଜିଲାପାଳ ଠାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରି ପୂର୍ବ ସ୍ଥାନରେ ବା ବ୍ୟବହାର ପରିସରରେ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସାଇବର କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଉଦଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୧୧ (ସ୍ୱପ୍ନା)

ରାଜ୍ୟରେ ବଡ଼ି ଚାଲିଥିବା ସାଇବର ଅପରାଧକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ଦଳ ପ୍ରାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର କେଶରୀନଗର ଠାରେ ଏକ ସାଇବର କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

- ପ୍ରତି ଆନାର ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ଟ୍ରେନିଂ
■ ସାଇବର ପୋର୍ଟାଲ, ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ଲାଭ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ
■ ଜନକ ସାଇବର ଆନାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ

ଆନାଲିସିସ୍ ସେଲ୍ ମଧ୍ୟ ଏହି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟତୀତ ନ୍ୟାୟିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ସାଇବର ଅପରାଧ ସମ୍ପର୍କରେ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯିବ।

ନୂତନ ବିଡିଓଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଖଇରା, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଡିପ୍ୟୁଟି କମିସନର ଅତିରିକ୍ତ ଡିପ୍ୟୁଟି କମିସନର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ବିଡିଓ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ନବନିର୍ମାଣ କୃଷକ

ସଂଗଠନର ପଥପ୍ରାପ୍ତ ସଭା

ବାଙ୍ଗିବିପୋଖି, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଙ୍ଗିବିପୋଖି ନେଇ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍ଗିବିପୋଖି ବ୍ଲକ୍ ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନ ଗଠନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି।

ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିଲା

ବଡ଼ବିଲ, ୨୧୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବିଲ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ମାଧବ ସର୍କାର, ବଡ଼ବିଲ ପୌରାଞ୍ଚଳ ସଂଗଠନ ମୁଖ୍ୟ ପୁରୋଧା ଲାଲୁ ମହାନ୍ତି ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଗଢ଼ା ମଜୁର ଉଠୁନି

ନରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ କେନ୍ଦୁଝର, ୨୧୧୧

କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଅନେକଙ୍କ ଜୀବନ ଜାତିକା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି। ବିଶେଷ କରି ପାର୍ବଣ ଋତୁରେ କାରିଗରମାନେ ମୂର୍ତ୍ତି ଗଢି ବିକିଆନ୍ତି ଏବଂ ଏଥିରେ ଯାହା ରୋଜଗାର କରନ୍ତି ସେଥିରେ ବର୍ଷ ତମାମ ଖୁସିରେ କମାଉଥାନ୍ତି।



ମୂର୍ତ୍ତି ଗଢାବେ ନିମଗ୍ନ ମନୋକା।

ମାତ୍ର ୧୨ଟି ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ପାଖାପାଖି ୬୦ରୁ ଅଧିକ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରି ବିକିଥିଲେ।

ଜାତିକା ପାଇଁ ସଂଗର୍ଷ

କରୁଛନ୍ତି ମୂର୍ତ୍ତି କାରିଗର

ପିଲାଦିନରୁ ରହିଆସିଥିବା ଦୁର୍ବଳତାକୁ ମୂର୍ତ୍ତିକାର ଭାବରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଚାକର କେହି ଗୁରୁ ନାହାନ୍ତି।

ସୋର କୋର୍ଟରେ ନୂଆ ସବ୍‌ଜକ୍

ସୋର, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୋର କୋର୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟାରତ ଥିବା ସବ୍‌ଜକ୍ ଲିଟି ମଞ୍ଜୁରୀ ପଦକ୍ଷେପ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ କରିବାକୁ ଡାକ୍ତରୀ କରାଯାଇଛି।

ଆତ୍ମରକ୍ଷାରେ ସହାୟତା କରିବ ଜିମ୍ ସେଣ୍ଟର

ବନ୍ଦ, ୨୧୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମହିଳା ମାନବ ଆବେଦନରେ ଜିମ୍ ସେଣ୍ଟର ସହାୟତା କରିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମ୍ବଳିତ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ଡା. ଅନୀଲ କୃଷ୍ଣ ଦାସ କୋର୍ଟରେ କହିଥିଲେ।



ଜିମ୍ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍ୟୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ଜଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଭୂମିପୂଜା

ପାଟଣା, ୨୧୧୧ (ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ କେନ୍ଦେଇପତି ପଞ୍ଚାୟତ ମହିଷାପୁତ୍ରି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉଦଘାଟନା କରାଯାଇଛି।

କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱନାଥ ନାଏକ ଯୋଗ ଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଭୂମି ପୂଜା କରିଥିଲେ।



ବଳିଭୃତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅମୃତା ରାଓ ମା' ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏକ ପୁତ୍ର ପ୍ରସାନ୍ନ କରୁ ବେଳେ... ବଳିଭୃତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅମୃତା ରାଓ ମା' ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଏକ ପୁତ୍ର ପ୍ରସାନ୍ନ କରୁ ବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀମା ଆର୍ଦ୍ରା ଅନୁମୋଦନ ପୁରୁଣା ଦେଲେ। ଏବେ ମା' ଏବଂ ଶିଶୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଛନ୍ତି। ଭବ୍ୟ ଭିକ୍ଷ, ମନେ ହୁଏ ନା ଏବଂ ବିବାହ' ଭଳି ହିଟ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଅମୃତା ୨୦୧୬ରେ ଅନୁମୋଦନକୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ।

ସୁପର ଡିଜାଇନ ପାଣିଟାଙ୍କ ଫସିଲେ ଯୁଗ୍ମବର ଗୌତମ

ପାଟ୍ଟା: ଛାତ ଉପରେ କାର୍। କଥାଟା ଶୁଣିବା ମାତ୍ରେ ମନକୁ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିପାରେ। ଛାତ ଉପରେ କାର୍ କଣ ଚାଲିପାରିବ ନାଁ ତାର ଆଉ କିଛି ବ୍ୟବହାର ଅଛି! ଏମିତି କଥା ହୁଏତ କେହି ଭାବିପାରନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଆମେ ଯେଉଁ କାର୍ କଥା କହୁଛୁ ତାହା କେବଳ ଦେଖିବା ପାଇଁ, ଚଳାଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ। ଅବଶ୍ୟକ କାର୍ତ୍ତି ଗାଡ଼ି ନୁହେଁ ବରଂ ଏହା ଏକ ପାଣି ଟାଙ୍କି। ହଁ କାର୍ ଭଳି ଦେଖାଯାଉଥିବା ଡିଜାଇନରେ ତିଆରି ହୋଇଛି ଏକ ପାଣି ଟାଙ୍କି। ବିହାର ଭାଗଲପୁରର ଇନ୍ଦ୍ରାଧାର ଆଲାନ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି ଏକ ପାଣିଟାଙ୍କି ତିଆରି କରି ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଇନ୍ଦ୍ରାଧାର ଟାଙ୍କି ମହିନ୍ଦ୍ରା ଷ୍ଟର୍ପିଓ ଗାଡ଼ିକୁ ଆରମ୍ଭକୁ ବହୁତ ଭଲ ପାନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଜୀବନର ଏହି ପ୍ରଥମ କାର୍ତ୍ତିକ୍ଷେପ ସେ ସବୁଦିନ ମନେ ରଖିବା ପାଇଁ ନିଜ ଛାତ ଉପରେ ଏଭଳି ଏକ ପାଣିଟାଙ୍କି ତିଆରି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପାଣି ଟାଙ୍କିଟି ଏତେ ନିଖୁଣଭାବରେ ତିଆରି ହୋଇଛି ଯେ ହେଉଥିବା ଲୋକେ ଏହାକୁ ଏକ କାର୍ ବୋଲି ଭ୍ରମରେ ପଡ଼ିଯିବ। ଏମିତିକି ଇନ୍ଦ୍ରାଧାର ଟାଙ୍କି ନିମନ୍ତେ ଯାହା ଏହି ଟାଙ୍କିରେ ବି ସେହି ସମାନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ଲେଟ୍ ଲଗାଯାଇଛି। ଇନ୍ଦ୍ରାଧାରକୁ ଏଭଳି



ଏକ ପାଣିଟାଙ୍କି ତିଆରି ନିମନ୍ତେ ଟାଙ୍କି ପତ୍ତା ହିଁ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ଆଉ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବଟି ଟାଙ୍କି ମନକୁ ବେଶ୍ ପାଇଥିଲା। ତେଣୁ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ ଟାଙ୍କି ତିଆରି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। କାର୍ ମଡେଲରେ ପାଣିଟାଙ୍କି ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ମୋଟ ପତ୍ତା ହିଁ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ଆଉ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବଟି ଟାଙ୍କି ମନକୁ ବେଶ୍ ପାଇଥିଲା। ତେଣୁ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକ ଟାଙ୍କି ତିଆରି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। କାର୍ ମଡେଲରେ ପାଣିଟାଙ୍କି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀର ମାଲଭାୟ ନଗର ଛିଡା 'ବାବା କା ଭାବା' ନିକଟରେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା। ଲୋକେ ଏହି ଭାବାକୁ ଚଳାଉଥିବା ୮୦ ବର୍ଷୀୟ କାନ୍ତା ପ୍ରସାଦ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୁଃଖ କାହାଣୀ ଶୁଣି ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା ଯାଚି ବଢ଼ାଇଥିଲେ। ଏବେ କାନ୍ତା ପ୍ରସାଦ ତାଙ୍କୁ ଚଳାଇ ପରିସରକୁ ଆଣିଥିବା ଯୁଗ୍ମବରଙ୍କ ନାଁରେ ଅର୍ଥ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଗୌତମ ଖାସନ ନାମକ ଜଣେ ଯୁଗ୍ମବର ଗତ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରେ ନିଜ ଯୁଗ୍ମବର ଚ୍ୟାନେଲ ଏବଂ ଫେସବୁକ ପେଜରେ 'ବାବା କା ଭାବା'ର ଏକ ଭିଡିଓ ଅପଲୋଡ କରିଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସେ ଲୋକଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଭିଡିଓ ଦିନକୁ ଦିନ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଲା ଏବଂ ଲୋକମାନେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପାଇଁ ଦୂର ଦୂରାନ୍ତକୁ ଏଠାକୁ ଆସିବା ଆରମ୍ଭ କଲେ। ଏହାପାଇଁ ବୁଦ୍ଧ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ବଢିଥିଲା। ଲୋକମାନେ ଭାବା ଚଳାଇବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଚଳା ଦାନ କରିଥିଲେ। ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ମାତ୍ରେ 'ବାବା କା ଭାବା'ରେ ଏତେ ଭିଡ ଜମା ହେବାକୁ ଲାଗିଲା ଯେ ଏହାକୁ ପରିଚାଳନା କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡିଥିଲା। ମିଳିଥିବା ପୁରୁଣା ଅନୁସାଧା, କାନ୍ତା ପ୍ରସାଦ ରବିବାର ଦିନ ମାଲଭାୟ ନଗର ପୋଲିସ

'ବାବା କା ଭାବା'କୁ ନେଇ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚା

ଝେଶନରେ ଗୌରବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏକ ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଦାନ ଅର୍ଥର ଅପବ୍ୟବହାର ଏବଂ ହସ୍ତାନ୍ତର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗରେ କାନ୍ତା ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି, ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରଠାରୁ ମୋତେ ମାତ୍ର ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଟେକ୍ ମିଳିଛି। ଏବେ ଆଉ ବେପାର ଚାଲୁନାହିଁ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୦ ହଜାର ରୋଜଗାର ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ପୁଣି ବିକଳ ହୋଇ ପାଇଛି।



Happy Birthday
CHETANA CHOUDHURY
I fell so blessed to have such a beautiful & supportive life partner like you! Sweetheart I wish you true happiness on your birthday & always. Happy birthday my love.
Best Wishes by Sunit Kumar Choudhury, Dhama 03-18791

ଗୌତମ ଏହି ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ନିଜ ମତ ରଖି କହିଛନ୍ତି, ମୁଁ ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା କାନ୍ତା ପ୍ରସାଦଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ଡ୍ରାଉଫର୍ କରିଦେଇଛି। ଏହାର କପି ମଧ୍ୟ ମୁଁ ରଖିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।



ଉର୍ବଶୀ ଗୌତମ

ବିଚିତ୍ର ପ୍ରାଣୀ ପାଣିଭାଲୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଜଙ୍ଗଲରେ ରହୁଥିବା ଏବଂ ମାଟିରେ ଚାଲୁଥିବା ଭାଲୁ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି। ହେଲେ ପାଣିଭାଲୁ ବିଷୟରେ ଅନେକେ ଜାଣି ନ ଥିବେ। ଏହି ଭାଲୁ ସବୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖାଯାଆନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଏମାନେ ପାଣି ତଥା ଓଢାଲିଆ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥାନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ଗର୍ଭିଣ୍ଡ୍ର ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ। ୧୭୭୩ରେ ଜର୍ମାନ ଦାସୀ ଜନ୍ ଅଗଷ୍ଟ ଏପ୍ରେମ୍ ଗର୍ଭିଣ୍ଡ୍ର ଏମାନଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଇଥିଲେ। ୧୭୭୬ରେ ସେ ଏହାର ନାମ ଗର୍ଭିଣ୍ଡ୍ରା(ଧାର ଗତିରେ ଚାଲିବା) ରଖିଥିଲେ। ପୃଥିବୀରେ ଅନେକ ପ୍ରାଣୀ ରହିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପାଣିଭାଲୁ ଏଭଳି ଏକ ବିଚିତ୍ର ପ୍ରାଣୀ, ଯାହାକୁ ଅନେକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ବଞ୍ଚିବାର ପ୍ରବଳ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଯୋଗୁ ସେ ଯେକୌଣସି ପରିବେଶରେ ଖାପପୁଆର ବଞ୍ଚିବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇଥାଏ। ଅତ୍ୟଧିକ ଡାପମାତ୍ରା(୧୪୮.୯ ସେଲ୍ସିୟସ୍), ବରଫପାତ(-୨୦୦ ସେଲ୍ସିୟସ୍) ଏବଂ ଅତି ବିପଜ୍ଜନକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଜବ ପ୍ରାଣୀ ନିଜ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରଖେ। ଏମିତିକି ପାଣିଭାଲୁ ଦିନା ପାଣି ଏବଂ ଖାଦ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ବଞ୍ଚିପାରେ। ମହାକାଶରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରାଣୀ ବଞ୍ଚିପାରେ ବୋଲି ଗବେଷକମାନେ କୁହନ୍ତି। ଏହି ଭାଲୁକୁ ଅମର ପ୍ରାଣୀ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ। ଗବେଷକମାନେ ପାଣି ଭାଲୁର ୨ ପ୍ରଜାତିର ଡିଏନ୍ଏ ଡିକୋଡ କରି ଏଭଳି ଜିନ୍ର ସମ୍ବନ୍ଧ ପାଇଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଗର୍ଭିଣ୍ଡ୍ରରୁ ଆର୍ଡ୍ରା(ଶୁଖିଲା ପରିବେଶ)ରେ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିବାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଶୁଖିଲା ପରିବେଶରେ ପାଣିଭାଲୁର କିଛି ଜିନ୍ ସକ୍ରିୟ ହୋଇଉଠିଥାନ୍ତି। ଏହା ଭାଲୁର କୋଷିକାରେ ପାଣିର ସ୍ଥାନ ନେଇଥାଏ। କିଛି ମାସ କିମ୍ବା ବର୍ଷ



ପରେ ଯେତେବେଳେ ପୁଣି ପାଣି ମିଳିଥାଏ, ଗର୍ଭିଣ୍ଡ୍ରର ନିଜ କୋଷିକାମାନଙ୍କୁ ପାଣିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଥାଏ। ପାଣିଭାଲୁର ଗୁଣ ଯେପରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତା'ର ରୂପ ଏବଂ ଆକାର ମଧ୍ୟ ସେମିତି ନିଆରା। ଏହାର ଲମ୍ବ ପ୍ରାୟ ୦.୫ ଏମ୍.ଏମ୍(୦.୦୨ ଇଞ୍ଚ) ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଭାଲୁର ୮ଟି ମୋଟା ଗୋଡ଼ ଏବଂ ମାଢ଼ି ରହିଥାଏ। ଏହା କୃମି ଭଳି ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଆକାର ଯୋଗୁ ଏହାକୁ ପଶୁଶ୍ରେଣୀରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଏ।

ମହାକାଶରେ ବି ବଞ୍ଚିପାରେ

ଉର୍ବଶୀଙ୍କ ଥ୍ରୋ-ବ୍ୟାକ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ବଳିଭୃତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଉର୍ବଶୀ ଗୌତମ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣ ରହୁଛନ୍ତି। ଉର୍ବଶୀ ନିଜର ଫ୍ୟାଶନ ସେବୁ ଏବଂ ଗ୍ଲାମର୍ସ ଆଦର୍ଶ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ। ତାଙ୍କର ଏକ ଭିଡିଓ ଇନ୍ଷ୍ଟାରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚା'ର ସହ କବରଦସ୍ତ ଡ୍ୟାନ୍ସ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଭିଡିଓ ଯେ କେହି ଦେଖୁଛନ୍ତି ସେ ପ୍ରଶଂସା ନ କରି ରହିପାରିବେନି। ଭିଡିଓଟି ଲକ୍ଷରନେତ୍ରେ ଧୁମ୍ ମଚାଉଛି। ଉର୍ବଶୀଙ୍କ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଏବଂ ବୋଲୁ ଆଦର୍ଶ ଦେଖିବାକୁ ଫ୍ୟାନ୍ ପାଗଳ। ଉର୍ବଶୀଙ୍କ ଏହି ଭିଡିଓକୁ ଡ୍ୟାନ୍ସ କମ୍ୟୁନିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ ଇନ୍ଷ୍ଟାରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହାକୁ ୩ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଥର ଦେଖାଯାଇଛି। ତେବେ ସୂଚନାଅଥର କି, ଗୋନି କଲରଙ୍କ ଏହି ଗୀତରେ ଉର୍ବଶୀ ନଚ୍ଚୁ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ମୁଭିକି ଭିଡିଓକୁ ଫ୍ୟାନ୍ମାନେ ପସନ୍ଦ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଉର୍ବଶୀଙ୍କ ଷ୍ଟାଇଲ୍ କଥା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣା। ବଳିଭୃତ ସିଲ୍ଭର୍ ନେହା କଲରଙ୍କ ମ୍ୟାଗେଜ୍ ସାଧିନିମନୀରେ ଉର୍ବଶୀ ୫୬ଲକ୍ଷର ଏକ ଲେହେଙ୍ଗା ପିନ୍ଧି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଖୁବ୍ ଫୁଲ୍ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ ନିକଟରେ ଓଟି ଫିଲ୍ମ 'ଭର୍ତ୍ତନ ଭାନୁପ୍ରସାଦ'ରେ ଉର୍ବଶୀ ପୁଷ୍ପୀ ଭୂମିକାରେ ନଚ୍ଚୁ ଆସିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ଗୌତମ ରୁଲ୍ଡି ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ।

୪୦ ଘଣ୍ଟା ଜଳିବ ମାଟିର ଦୀପ

ରାୟପୁର: ଛତିଶଗଡ଼ର କୋଣାର୍କ ଗାଁରେ ରୁହୁଛି ଅଶୋକ ଚକ୍ରଧାରୀ। ବୃଦ୍ଧିରେ ସେ ଜଣେ କାରିଗର। ମାଟିରେ ସେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଜିନିଷମାନ ତିଆରି କରି ବିକ୍ରି କରିଥାନ୍ତି। ଏବେ ସେ ମାଟିରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦୀପ ସେ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି। ଯାହାକି ୪୦ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗାତାର ଜଳିବ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଅଶୋକଙ୍କର ଏହି ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ବିପରି ଅଶୋକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୩୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ସେ ଏପରି ଏକ ଦୀପ ଦେଖିଥିଲେ। ଏହାକୁ ମନରେ ରଖି ଏହି ଦୀପ ତିଆରି କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଆମେ ପ୍ରତିଦିନ ୫୦-୬୦ଟି ଏହିପରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦୀପ ତିଆରି କରିଥାଉ। ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ୨୦୦ରୁ ୨୫୦ ଟଙ୍କା ବୋଲି ଅଶୋକ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଦୀପଟିକି ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଅଶୋକଙ୍କ ଦୀପର ରାହିଦା ବଢ଼ିବାର ଲାଗିଛି।

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି

ବଡ଼ଦୁର୍ଗ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ
ଏକାଗ୍ରତା ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ବୃତ୍ତୀୟ ଶ୍ରାବଣାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି
ସ୍ୱର୍ଗତ ଦେବାଶିଷ ପଟ୍ଟନାୟକ
ବୃଦ୍ଧିକା ବିହାର, ବିଶେଷ ନିବାସ, ପୁରୀ-୨
ଆଦିତ୍ୟ: ୦୬/୧୨/୧୯୯୭
ତିରୋଧାନ: ୦୮/୧୦/୨୦୧୭
ଅମର ଆତ୍ମା ଚିରଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ଗତି ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ବିନୟ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି।
--ଶୋକସତ୍ରପ୍ତ--
ବୋଧ, ପଦ୍ମ, ଝିଅମାନେ, ଭାଇମାନେ, ବାଉଁଶ, ଭାଇବୋଧ, କରଣା ଓ ବିଶୋକମାନେ, ପୁତୁରା, ଝିଅଟା, ଭଣଜା, ଭାଣେଟା ବୋଧୁମାନେ, ଭାଣେଟା, ଆତ୍ମାସତ୍ରପ୍ତ ଓ ପରିବାରସଭା

ମହିଳାଙ୍କ କାଫେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ଆରବ ଦେଶରେ ଏବେ ମହିଳାଙ୍କ ଭୂମିକା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଲାଣି। ଏହାର ଏକ ପ୍ରମାଣ ହେଉଛି ଯେମେନ୍‌ର ଏକ କାଫେ। ଏହି କାଫେଟି କେବଳ ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହିଁ ଚାଲୁଛି। ଆରବ ଦେଶରେ ସାଧାରଣତଃ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତାରେ ଅଳ୍ପ ଲାଗାଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଧିରେ ଧିରେ ଏହି ପ୍ରଥମେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ମହିଳାଙ୍କୁ ଖୋଲାଖୋଲି କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଏକାଠି ହେବା



ନିମନ୍ତେ ବି ପ୍ରୟୋଗ ନ ଥାଏ। ଏକଥାକୁ ଅନୁଭବ କରିବା ପରେ ଯେମେନ୍‌ର ମହିଳା ବ୍ୟବସାୟୀ ଉମ୍ ଫୋରାସ୍ ନିଜ ଏକ କାଫେ ତିଆରି କରିଥିଲେ। ଆଉ ତାଙ୍କର କାଫେରେ କେବଳ ମହିଳାଙ୍କୁ ହିଁ ପ୍ରବେଶ କରିବାର ଅନୁମତି ମିଳିଥାଏ। କାଫେରେ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ବି ମହିଳା। ତେଣୁ ଏହି କାଫେରେ ମହିଳାମାନେ ବେଶ୍ ସୁସ୍ଥରେ ମନଖୋଲା ଭଙ୍ଗରେ ଏକାଠି ହୋଇପାରନ୍ତି। କାଫେରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପାନୀୟ ଏବଂ କଫି ମିଳିଥାଏ। ସବୁ ପ୍ରକାରର ଖାଦ୍ୟର ରୁଣ୍ଡବନ୍ଧା ଉପରେ ଅଧିକ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଇଥାଏ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଏହାର ମାଲିକାଣୀ ଉମ୍ ଫୋରାସ୍। ତେବେ ଯେମେନ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ଏଭଳି ଏକ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କୁ ବହୁ ପ୍ରତିରୋଧର ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସବୁ ପ୍ରତିରୋଧ ସାମ୍ନା କରି ସେ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଜାମି କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ କାଫେରେ କେବଳ ମହିଳା ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ହିଁ ଯିବାର ଅନୁମତି ରହିଛି, ମାତ୍ର ପୁରୁଷମାନଙ୍କୁ ଏଠାକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ନ ଥାଏ। ମହିଳାମାନେ ଏଠାରେ କିଛି ସମୟ କଟାଇ ବେଶ୍ ରିଲାକ୍ସ ହୋଇପାରୁଛନ୍ତି।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ



ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ, ଜୀବନଶୈଳୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଅସଂଗଠିତ ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଆଦି କାରଣରୁ ହୃତା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ଏମିତିରେ ହୃତାକୁ ସୁନ୍ଦର ଏବଂ ଫିଟ୍ ରଖିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ୟାକ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ...

ଘରୋଇ ଫେସ୍ ପ୍ୟାକ୍

ଗାଜର- ଆଳୁ ପ୍ୟାକ୍: ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ବ୍ରଣ, ଦାଗ, ଟ୍ୟାନ୍ ଏବଂ ରିଜଲ୍ ମାଙ୍କ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ବେଶ୍ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଥମେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗାଜର ଏବଂ ଆଳୁ ନେଇ ସିଝାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଅଣ୍ଡା କରି ବାଟି ଗାଜର ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଅଧା ଗାଜର ଲେଖାଏ ରସ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ମୁହଁ ଏବଂ ବେକକୁ ଭଲ ଭାବେ ପୋଛି ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ଲଗାନ୍ତୁ। ୩୦ ମିନିଟ୍ ରଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ଥରେ ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ବ୍ୟବହାର କଲେ

ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ। **ନିମ୍ବ, ତୁଳସୀ ଏବଂ ହଳଦୀ ପ୍ୟାକ୍:** ହୃତା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଏହି ପ୍ୟାକ୍ ସର୍ବୋତ୍ତମ। କାରଣ ଏହା ଏକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉପଚାର। ସ୍କିନ୍ ଏଜିଂ ଦୂର କରିବାରେ ବି ଏହା ଲାଭଦାୟକ। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଲାଗି ୪ଟି ଲେଖାଏ ତୁଳସୀ ଏବଂ ନିମ୍ବ ପତ୍ର, ଏକ ଗାମଚ ଲେଖାଏ ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ ଏବଂ ଦହି ନେଇ ଏହାର ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ମୁହଁ ଏବଂ ବେକରେ ଲଗାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ୟାକ୍ ଶୁଖିବା ପରେ ପାଣିରେ ଧାରେ ଧାରେ ଘଷି ଛଡ଼ାନ୍ତୁ। ଦିନେ ଛଡ଼ା ଦିନେ କିମ୍ବା ସପ୍ତାହରେ ୨-୩ ଥର ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର

କଲେ ହୃତା ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରିବେ। **ଟମାଟୋ ଏବଂ ମୁଲତାନୀ ମାଟି ପ୍ୟାକ୍:** ସୂର୍ଯ୍ୟ କିରଣରେ କଳା ପଡ଼ିଥିବା ବା ଟ୍ୟାନ୍ ହୋଇଥିବା ହୃତାକୁ ପୁନର୍ବାର



ଡେନିମ୍ ପ୍ୟାଶନ

ଡେନିମ୍ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ପ୍ୟାଶନ ଖୁଲିଚା କେବେ ଆଉଟ୍ ଡେଟେଡ୍ ହୋଇନାହିଁ। କାରଣ ଏହାକୁ ନେଇ ସବୁ ବେଳେ କିଛି ନା କିଛି ଲାଗେଣୁ ଏକ୍ସପେରିମେଣ୍ଟ ତାଲିଆବା ତେବେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ବେଶ୍ ଡିମାଣ୍ଡରେ ଥିବା ଡେନିମ୍ ପ୍ୟାଶନ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଡେନିମ୍ ଉପରେ ବିଭିନ୍ନ ଏଣ୍ଡୋରିମ୍ ଥିବା କରାଯାଇ କୁର୍ତ୍ତା ଏବଂ ଲୁଗା ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି; ଯାହା କି ସ୍ଵାଭାବିକ ଲାଗୁଛି।

- ▶ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ୟାଶନରେ ଲୁଗା ପାଇଁ ଅନେକ ଡେନିମ୍ ଲାଇଁ ଶାର୍ଟ ବା ମିଡି ସହିତ ପତଳା ଲେନ୍ଥର ବେଲ୍ ପିନ୍ଧିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଡେନିମ୍ ଡଜେଣ୍ଡା ଏବେ ଲାଗେଣୁ ପ୍ୟାଶନ ପାଇଁ ଡେନିମ୍ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମିଳୁଛି।
- ▶ ସେହିପରି ଡେନିମ୍ ଜିନ୍ସରେ ପୁଣି ଥରେ ବେଲ୍ ବଟମ୍, ହାଲ ଫ୍ଲେସ୍, ବଏ ପ୍ରେଣ୍ଡ ଜିନ୍ସ ଆଦି ବି ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଡେନିମ୍ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମିଳୁଛି।
- ▶ ବର୍ତ୍ତମାନ ଡେନିମ୍ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ସହ ଅନେକ ମ୍ୟାଟିଂ ଡେନିମ୍ ଆସେସରୀ ଯଥା ଇଉନିଫର୍, ନେକ୍‌ଲେସ୍, ବ୍ରେସ୍‌ଲେଟ୍ ଓ ବୁଟ୍, ଫୁର୍ ଡେ଼ର, ପର୍ସ, ବ୍ୟାଗ୍ ଏବଂ ମୋବାଇଲ୍ କଜର ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଡେନିମ୍ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମିଳୁଛି; ଯାହା କି ଡେନିମ୍ ପ୍ୟାଶନ୍‌କୁ ଅଧିକ ହାଇଲାଇଟ୍ କରୁଛି।
- ▶ ଏସିଡ୍ ଫ୍ଲୋ ଡେନିମ୍ କି ମଡର୍ନ ଏବଂ ଡେନିମ୍ ପାଇଁ ଅନେକ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଡେନିମ୍ ପିନ୍ଧିବାକୁ ମିଳୁଛି।



ଖାଦ୍ୟ ବୃତ୍ତି

ଚକୋଲେଟ୍ କାଜୁ କର୍ଲ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ୪.୫ କପ୍ କାଜୁ, ୨ କପ୍ ଚିନି, ୨୦୦ ମିଲି ପାଣି, ୨ କପ୍ ମିଲ୍ ଚକୋଲେଟ୍ କିମ୍ବା ଡାର୍କ ଚକୋଲେଟ୍। ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ କାଜୁକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ କରି ପାଉଁଶ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଚକୋଲେଟ୍ ଅଳ୍ପ ଆଞ୍ଚରେ ଏକ କପ୍ ବସାଇ ଚିନି ଏବଂ ପାଣି ପକାଇ ଫୁଟାନ୍ତୁ। ଚିନିକୁ ଭଲ ଭାବେ ଗାଢ଼ ସିରା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ। ଦୁଇଟି ସିରା ଏକ ପୁରୁର କାଢି ଅଣ୍ଡା କରି ଦୁଇ ଅଙ୍ଗୁଳିରେ ଚାଣି ଦେଖନ୍ତୁ ଯଦି ଏକ ସୂତା ତିଆରି ହେଉଛି ତେବେ ତୁଳା ବନ୍ଦ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ଗୁଣ୍ଡ କାଜୁ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ଚକୋଲେଟ୍ କିମ୍ବା ଡାର୍କ ଚକୋଲେଟ୍ ୪-୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଳାନ୍ତୁ। ଏକ ବହଳ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯିବ। ଏହାକୁ ଅଳ୍ପ ଅଣ୍ଡା କରିବା ପରେ ହାତରେ ଘିଅ ଲଗାଇ ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଚକଚକନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ପୁରୁର ବଟର ପେପର ରଖି ଏହି ଚକଚକା ରଖନ୍ତୁ। ଧାରେ ଧାରେ ମୋଟା କରି ବେଲି ଦିଅନ୍ତୁ। ଚକୋଲେଟ୍ ଏକ ପାତ୍ରରେ ଗରମ କରି ଚକାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ବେଲ୍ ଯାଇଥିବା କାଜୁ ଉପରେ ଭାଙ୍ଗି ଧାରେ ଧାରେ ଗାଢ଼ିଆଡ଼େ ସମାନ ଭାବେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଅଣ୍ଡା କରିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ୧୫-୨୦ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖନ୍ତୁ। ଚକୋଲେଟ୍ ସେବ ହୋଇଗଲେ ଏହାକୁ କାଢି ବିଭିନ୍ନ ଆକାରରେ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଚକୋଲେଟ୍ କାଜୁ କର୍ଲ୍, ଏହାକୁ ଖାଇବାର ମଜା ନିଅନ୍ତୁ।

ହେଉଛି ତେବେ ତୁଳା ବନ୍ଦ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ଗୁଣ୍ଡ କାଜୁ ପକାଇ ଭଲ ଭାବେ ୪-୫ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଳାନ୍ତୁ। ଏକ ବହଳ ପେଷ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯିବ। ଏହାକୁ ଅଳ୍ପ ଅଣ୍ଡା କରିବା ପରେ ହାତରେ ଘିଅ ଲଗାଇ ଏହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଚକଚକନ୍ତୁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ପୁରୁର ବଟର ପେପର ରଖି ଏହି ଚକଚକା ରଖନ୍ତୁ। ଧାରେ ଧାରେ ମୋଟା କରି ବେଲି ଦିଅନ୍ତୁ। ଚକୋଲେଟ୍ ଏକ ପାତ୍ରରେ ଗରମ କରି ଚକାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ବେଲ୍ ଯାଇଥିବା କାଜୁ ଉପରେ ଭାଙ୍ଗି ଧାରେ ଧାରେ ଗାଢ଼ିଆଡ଼େ ସମାନ ଭାବେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଅଣ୍ଡା କରିବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ୧୫-୨୦ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଖନ୍ତୁ। ଚକୋଲେଟ୍ ସେବ ହୋଇଗଲେ ଏହାକୁ କାଢି ବିଭିନ୍ନ ଆକାରରେ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଗଲା ଚକୋଲେଟ୍ କାଜୁ କର୍ଲ୍, ଏହାକୁ ଖାଇବାର ମଜା ନିଅନ୍ତୁ।



ଡା. ସରୋଜିନୀ ସତ୍ତ୍ଵା

ଗୃହିଣୀ ଯେଉଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଏବଂ ସାରା ପରିବାରର ଆରାମ, ଯାହା ଭିତର ଦେଇ ସମସ୍ତଙ୍କର ମୁହଁ ଦିଶେ। ସେ ଗୋଟିଏ ହାତରେ ଧରିଥାଏ ଯୈର୍ଯ୍ୟ, କ୍ଷମା ଓ ଦୟା ଅମୋଘ ଅସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଆଉ ହାତରେ ଧରିଥାଏ ସହନଶୀଳତାର ଡାଲ, ଓଠ ନିରନ୍ତର ଜପୁଥାଏ ସାଲିସ୍ଵର ମନ୍ତ୍ର। ସକାଳୁ ରାତିଆଁ ଅନବରତ କାମକରିବା ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁଖାନ୍ତରା ଚା'ର କି ଶ୍ଵାଭାବିକ ଲାଗୁଛି।

ଗୃହିଣୀ ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ

ଆମେ ଜାଣିପାରିବା ଯେ, ମା'ଟିଏ ସବାଶେଷରେ ଖାଏ ଓ ସବୁଠାରୁ କମ୍ ଖାଏ, ସମସ୍ତେ ଖାଇ ସାରିବାପରେ ଯାହା ଅବଶିଷ୍ଟ ରହେ, ତାହା ହିଁ ଖାଇଥାଏ। ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରର ମହିଳାମାନେ ଯେପରି ଏକ ପରମ ଧର୍ମ ବୋଲି ସେ ମାନିନେଇଥାଏ। ହେଲେ 'ଗୃହିଣୀ' ଶବ୍ଦଟି ଉଚ୍ଚାରିତ ହେବା ମାତ୍ରେ କାହିଁକି ନାରୀଟି ପ୍ରିୟମାଣ ହୋଇପଡ଼େ? ଏତେ ପାଠ ପଢ଼ି ମଧ୍ୟ କାହିଁକି ହାନିମାନ୍ୟତାର ଚାନ୍ଦରତିରେ ଅସୁବିଧା ବେଶି ହୋଇଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ଅଳ୍ପ ସମୟରେ ବାରମ୍ବାର ଗର୍ଭଧାରଣ କଲେ ସେମାନେ ରୁଗ୍ଣ ନିଜ ମୁହଁକୁ ତଳକୁ ଟୁଆଁଇ ବେଳ ମନ

ଗୃହିଣୀଟି ହେଉଛି ପରିବାରର ମୂଳକୁଆ। ଯିଏ ସାରା ପରିବାରର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵେଚ୍ଛା ଓ ମମତାର ଏକ ରେଖାମା ସୂତାରେ ଏକତ୍ର କରି ରଖିବାର କ୍ଷମତା ରଖିଥାଏ। ହେଲେ ପରିବାରର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ଯତ୍ନ ନ କରି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଯତ୍ନ ନ ପାଇ କେବେ କେବେ ଗୃହିଣୀଟି ଅବହେଳିତା ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ବି ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ଗୃହିଣୀଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଠିକ୍ ରଖିବା ଲାଗି ନିଜ ସହିତ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ବି ସଜାଗ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ...



ଶିକାର ହୁଅନ୍ତି। ନିଜେ ଉପାର୍ଜନକ୍ଷମ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ହାନିମାନ୍ୟତା ଭୋଗନ୍ତି ଏବଂ ଭାବନ୍ତି ଯେ, ଘରେ ସମସ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ଅବହେଳା କରୁଛନ୍ତି। ବିଶେଷ ଭାବରେ ସେମାନେ ମାନସିକ ବିକଳତା ବା ଅସୁବିଧା ଦେଖିବାକୁ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏମିତି କି ହୃଦରୋଗ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦୁରାଚାରଣ୍ୟ ହେଲେ ଗୃହିଣୀମାନେ ଅବହେଳାର ଶିକାର ହୋଇଥାନ୍ତି। ଆଉ ଗୋଟିଏ ଦିଗକୁ ବିଚାରକୁ ନେଲେ ଆମେ ଜାଣିପାରିବା ଯେ, ଅନେକ ଗୃହିଣୀ ଅଛନ୍ତି; ଯେଉଁମାନେ କୌଣସି ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ, ଫଳରେ ଘରର ଯେକୌଣସି ସଦସ୍ୟ ଖାଇବାପରେ କିଛି ଖାଦ୍ୟ ବଳିଗଲେ ବା ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସେମାନେ ନଷ୍ଟ ନ କରି ଖାଇ ଦିଅନ୍ତି, ଫଳରେ କ୍ୟାଲୋରୀ ଜନତେଜ୍ଞ ବସ୍ତୁ ବଢ଼ିଯାଏ। ଛୁଆ, ସାମାନ୍ ଓ ଶାଶୁଶୁଶୁରଙ୍କର ବକଳା ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ସେମାନେ ନିଜର ଓଜନ ବଢ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତି। ତା'ପରେ ଘରକାମ କିଛି କିଛି ଜଗଜଗକାର ଅନବରତ ପାଟି ଚାଲିଥାଏ, ତେଣୁ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍, ଚେନାହୁର ଆଦି ଖାଇ ସେମାନେ ଅତ୍ୟଧିକ ମୋଟା ହୋଇଯାନ୍ତି। ସେମାନେ ଭାବିବା ଭଡ଼ିତ ଯେ, ଘରକାମ ଛଡ଼ା ନିଜ ମୋଟା ପଣିଆକୁ



ଶିଶୁର କାନ ସଫା କରୁଥିଲେ

ଶିଶୁର କାନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସୁସ୍ଥ ଏବଂ ନରମ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ସଫା କରିବା ସମୟରେ କେତେଗୁଡ଼ିଏ ଦିଗ ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଲେ ତାକୁ ଅଧିକ କଷ୍ଟ ହେବା ସହ କାନର ନରମ ଚର୍ମ ଘଷି ହୋଇ କ୍ଷତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଥାଏ...

- ପିଲାଙ୍କ କାନର ଉନ୍ନତ ଖୁବ୍ ଛୋଟ ହୋଇଥିବାରୁ ଉପରବଦ୍ଧରେ ସଫା କରିବା ବେଳେ ଯେପରି ମଲି ବାହାରିବା ପରିବେଶେ ଠେଲି ହୋଇ କାନ ଭିତରକୁ ଚାଲି ନ ଯାଏ ସେଥିପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ତା' ଛଡ଼ା କାନ

ଭିତରେ ବାହାର ଧୂଳି ଅବରୋଧ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ ଥିବା ଅଠିଳିଆ ଉପାଦାନ ଛାଡ଼ିଯାଇଥାଏ ଏବଂ ଧୂଳି ସହଜରେ ଭିତରକୁ ଯାଇଥାଏ। ପତଳା ନରମ ସୂତା କପଡ଼ାକୁ ମୋଡ଼ି ଧାରେ ଧାରେ କାନ ସଫା କଲେ ପିଲାଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

- ଏମିତିରେ ସମସ୍ତଙ୍କ କାନର ପରବା ଅଧିକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ପିଲାଙ୍କ କାନ ଆହୁରି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ। ତେଣୁ ଇୟର ବଡ଼ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଜିନିଷରେ ପିଲାଙ୍କ କାନ ସଫା କରିବା

ବେଳେ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲ୍ ପିଲାଙ୍କ କାନ ପରବାକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ଯୋଗୁ ଉନ୍ନତ ସ୍ଵାବ ହେବା କିମ୍ବା ଫାଟିଯିବା ଭଳି ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନ ହୁଏ। ଏମିତି କି ଏଥିପାଇଁ ପିଲାଙ୍କ ଶ୍ରବଣଶକ୍ତି ଚାଲିଯିବାର ଆଶଙ୍କା ବି ରହିଛି।

- ବେଳେ ବେଳେ ଅନେକ ମା' ଥରେ ପିଲାଙ୍କ କାନ ସଫା କରିବା ପରେ ଇୟର ବଡ଼ୁ ପୁନର୍ବାର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି ରଖିଦିଅନ୍ତି। ହେଲେ ବାରମ୍ବାର ଏପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ପିଲା କାନରେ ଜନ୍ମପେଷ୍ଟନ ହୋଇ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥାଏ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ସାଇର ନୂଆ ଆଞ୍ଚଳିକ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ

ମୋହଲି, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.): ପଞ୍ଜାବର ଡିରାକପୁରଠାରେ ଚୋର୍ସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅପ୍ ଲକ୍ଷିଆ(ସାଇ)ର ନୂଆ ଆଞ୍ଚଳିକ କେନ୍ଦ୍ର ଗ୍ରୀତାମନ୍ତା କିରେନ ଚିଲିକା ଡ୍ରାଗା ସୋମବାର ଭର୍ତ୍ତୁଆଲରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୁଇନ୍ ଦୂତୀଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତି



କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତା ରୁଷାକାନ୍ତି ବେହେରା ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦିଙ୍କୁ ପଦୋନ୍ନତିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କୁଇନ୍ ଓଡ଼ିଶାର ଦୂତୀ ଚାନ୍ଦି କିରେନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇ ପାରି ନାହାନ୍ତି।

ଚୈନ୍ଦ୍ର ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଚୈନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାମ୍ପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.): ଚିଲିକା ଲନ୍ଦନ ଚୈନ୍ଦ୍ର ଆସୋସିଏସନ (ଚେଲ୍ଡା) କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଏକ ଚୈନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ କରି ସର୍ବଭାରତୀୟ ଚୈନ୍ଦ୍ର ଆସୋସିଏସନ (ଆଇଆ) ଯୋଜନା କରିଛି।

ଏମ୍ପିଏଲ୍ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ନୂଆ କିଟ୍ ପ୍ରାୟୋଜକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.): ନାଇକ୍ ଗ୍ରାହକର ମ୍ୟାଟ୍ ପିଲ୍ଲା ମୂଲ୍ୟ ୮୮ଲକ୍ଷ ଗ୍ଲାନରେ ଫାଷ୍ଟାସି ଗେମିଂ ପ୍ଲ୍ୟାଟଫର୍ମ ମୋବାଇଲ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ରେ ଏକ ସହାୟକ ସଂସ୍ଥା 'ଏମ୍ପିଏଲ୍ ସୋର୍ସ୍' ଆପାରେଟ୍ ଆର୍ଡ୍ଡ୍ ଆସୋସିଏସନ' ଗଠନ କରିଛି।

ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ଆରସିବି

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ରେ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆରସିବି)କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ତେବେ ୨ଟି ଯାକ ଦଳ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।



ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଏନର୍ଜି ନର୍ଜି ।

ସଦାର୍ପଣ ଆଇପିଏଲ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

- ୪: ଦେବଦତ୍ତ ପତିକାଲ, ୨୦୨୦, ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋର
୪: ଶିଖର ଧାଓନ, ୨୦୦୮, ଦିଲ୍ଲୀ ଡେୟାରଭେଟ୍ସ
୪: ଶ୍ରେୟାସ ଆୟାର, ୨୦୧୫, ଦିଲ୍ଲୀ ଡେୟାରଭେଟ୍ସ

ଡି'ଭିଲର୍ସ୍ ୨୧ ବଲ୍ରେ ୩୫(୧ ଚୋକା, ୨ ଛକା) ରନରେ ରନଆଉଟ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଶିବ୍ ଟୁବେ ୧୭ ଓ ଜୟଦେବ ୪ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ।

ଆଇପିଏଲ୍ ପଏଣ୍ଟ୍ ଟେବୁଲ୍

Table with 5 columns: ଟିମ୍, ମ୍ୟାଚ୍, ବିଜୟ, ପରାଜୟ, ପଏଣ୍ଟ୍, ରନ ହାର. Lists teams like ଚେଲ୍ଡା, ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍, ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ୍, ସନ୍ରାଜ୍, କିଙ୍ଗ୍ କୋଲେଜ୍, ଚେନାଇ, ଚେନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍, ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍.

ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ୦୬୫ ରନ ପୂରଣ ହେବାପରେ ପତିକାଲ ଏନର୍ଜି ନର୍ଜି ବଲ୍ରେ କ୍ଲିନ୍ ବୋଲ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

ସନ୍ରାଜ୍ ପାଇଁ 'କର ଅବା ମର'

ଶାରକା, ୨୧୧୧

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଅନ୍ତିମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥର ଆଇପିଏଲ୍ ଡ୍ରା ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତାପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାରୁ ଶେଷ ମ୍ୟାଚ ନ ସରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ ଲାଇଭ୍ ଅପ୍ ରୂପରେ ହୋଇ ପାରୁ ନାହିଁ।



ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଫିଲ୍ଡିଂ ସର୍ଭିସ୍ ।

ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ହରାଇ ପ୍ରଥମ ଦଳଭାବେ ଫ୍ଲୋ-ଅପ୍ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ଚେଲ୍ଡା ବୋଲ୍ ଓ ଯଶପ୍ରୀତ୍ ରୁମ୍ପା ନୂଆ ବଲ୍ରେ ଡେଇଁ ଓଭରରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସିଛନ୍ତି।

ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ କିଙ୍ଗ୍ କୋଲେଜ୍ ପଞ୍ଜାବଠାରୁ ହାରିବା ପରେ ୨୭ରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ଓ ୩୧ରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ୍ ବାଙ୍ଗାଲୋରକୁ ହରାଇ ତେତି ଫିନାଲ୍ ହାଲୁକାବଦ ଦଳ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି।

ବିପଜନକ ଖେଳାଳି ଜିନିଷ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଚାନ୍ଦି ବାଦ୍ ଦେବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସହକ ନ ଥିଲେ ହେ ଏହା କରି ଦଳୀୟ ସମ୍ଭବନାକୁ ସକ୍ରୀୟ କରିପାରିବ। ଫିନାଲ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଚାନ୍ଦି ବାଦ୍ ଦେବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସହକ ନ ଥିଲେ ହେ ଏହା କରି ଦଳୀୟ ସମ୍ଭବନାକୁ ସକ୍ରୀୟ କରିପାରିବ।

ଖେଳଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗପ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଚାଲୁ ଯାଉଛି। ଚେଲ୍ଡା ସେ କେବେ ଫେରିବେ ବୋଲି କିଛି ଜଣା ନାହିଁ। ଚେଲ୍ଡା ସେ କେବେ ଫେରିବେ ବୋଲି କିଛି ଜଣା ନାହିଁ।

କେବଳ ଆଇପିଏଲ୍ ଖେଳିଲେ ଧୋନୀ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା

ଅସମ୍ଭବ: କପିଳ ଦେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧୧୧ (ପି.ଟି.): ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ ମ୍ୟାଚ ପ୍ରାକ୍ତିକ୍ ବିନା ଯଦି କେବଳ ଆଇପିଏଲ୍ ଖେଳିବାକୁ ଚାହୁଁଥାନ୍ତି ତେବେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି କିରବନ୍ତା କ୍ରିକେଟର କପିଳ ଦେବ।

Advertisement for Dr. Ortho Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment. Includes image of Dr. Juneja, product images, and text describing its benefits for muscle and joint pain.